

夏季悄悄地来了,为了给窗台上增加一道靓丽的风景,身边很多朋友开始一阵风地种植多肉植物或是一些阳台可以养的植物。今天,就和大家一起分享如何做好护花。

■ 吴笑文/整理

夏季养花有绝招

适当多浇水

不光人到了夏天要多喝水,花儿们到了夏天的时候也非常渴,要适当给花卉多浇点水才行。

喷水:夏天天气比较闷热,有的地方通风不好的话,浇水多了容易闷根。可以通过喷水给花补充水分。喷水之后的植物也要保持良好的通风才行。

浸盆:夏天要给花喝饱水,浸盆是个不错的方法。夏天浸盆能够让花喝饱水,而且烂根的风险大大降低了,浸盆之后要将花控水20分钟之后再放到托盘里面。

夏天要防晒

不光人到了夏天的时候要防晒,花卉到了夏天也要好好防晒才行。因为有的花已经进入休眠状态,要是再使劲晒,容易晒伤叶子。

遮阳防晒:如果养在窗台上的花太多了,搬来搬去太麻烦,可以遮太阳网,不光方便,遮阳的效果也是不错的。

种花防晒:可以在那些不怎么耐晒的花卉周围种上一点喜欢阳光的爬藤植物,比如可以在绣球的周围养上一盆蓝雪,开花爬藤还能遮阳。

要注意通风

夏天的花儿们非常怕潮湿闷热的环境。在家里养花的时候,一定要注意好好通风,将花卉直接搬到阳台上,全天打开窗户。要是家里面有条件的,可以在花卉周围加上一个小风扇,能够增加空气流动,通风的效果还是比较好的。

松土防板结

除了开窗户和加风扇,经常松松土也是可以的,既能够防止土壤板结,也能增加土壤透气性,根系长得也更旺盛。



山茶



鸡蛋花



长寿花



金银花



温馨提醒

1.白醋治黄叶

适用种类:山茶花、杜鹃花、鸡蛋花、桂花、米兰、栀子花、茉莉花等喜酸的植物。

养花时经常遇到花叶枯黄的情况,如果不是缺水,那可能就是黄化病。白醋和水以1:500的比例稀释后放在小喷雾瓶里,等到早晨时喷在叶片上,每隔2天喷洒一次即可。

2.啤酒促花

适用种类:绿萝、巴西铁木、龟背竹、天竺葵、吊兰、花叶万年青等观叶植物。

用啤酒擦拭叶片能使叶片碧绿鲜亮,浇在根部还能让植物生长旺盛,及时开花。把水和啤酒按一定比例稀释,均匀混合后浇在观叶植物的根部位置,以浇透为宜。一月两次,可使花卉鲜活光亮。插花时在花瓶中倒入一点啤酒,能使花的颜色光彩照人。

3.废油养花

适用种类:昙花、月季、君子兰、长寿花、金银花等喜肥植物。

每次清洗油烟机时,集油杯里的废油千万别丢掉,它是喜肥植物的好伙伴。在花盆边缘插洞,一般盆径15厘米的花盆插两个洞,25厘米的三个洞即可。将废油灌入洞中后用泥土覆盖,肥效可维持两三个月。

4.肥皂水杀虫

适用种类:所有生虫的植物。

当植物上有虫害时,不妨试试肥皂水,它能杀掉很多软壳害虫,如蚜虫、红蜘蛛、蚂蚁等。将肥皂兑雨水、井水、凉开水等溶解,浓度保持在1%以下。早晨将溶液喷到病叶的叶面叶背上,没有虫害的不要喷。肥皂水容易使土壤偏碱性,一般不用来浇花,但杀虫效果还不错。

记忆中的金竹林和鸟雀声

■ 周德富

那年春天,我陪妈妈来到了乡下的外公家做客。

外公家的后院是一片茂密的金竹林,金竹林里长有四棵高大的梓木树,每棵树上都筑有一个或两个喜鹊窝。屋前左右两边也被竹林包围着,真有“竹林绕来绕去,深处藏有人家”的诗画意境。金竹浑身是宝,用途极广。竹笋可食用,鲜嫩可口,是佳肴宴席上的一道大菜,古人宁可食无肉,不可食无竹。竹篾可编制各种家具、乐器、工艺品。竹叶、竹茹可入药,有祛热化痰的功效。难怪古人说:食者竹笋,庇者竹瓦,载者竹筏,衣者竹皮,书者竹纸,履者竹鞋,真可谓是不可一日无君啊。

每年春意盎然的二、三月间,新竹破土拔地,万竿吐翠,嫩嫩的笋、青青的叶,楚楚动人。青青的竹,勃勃生机,奋发向上,伟岸挺拔。

春日黄昏,喜鹊扇着翅膀缓缓地悠闲归来,站在梓木树梢上叽叽喳喳地交谈着一路的见闻和风景;天擦黑了,一群鸟呼啦啦地飞进竹林,此起彼伏地呼唤儿女回家栖息;天黑尽了,百鸟闹林趋于宁静,竹林里寂静如初。晚饭后,外公叮嘱我早睡,明早带我看看百鸟出林的欢腾场面和掏鸟蛋。

清晨,阳光照耀着树梢和金竹林,一切都显得更加光明了。我们来到竹林边停下来。

起初周围是静寂的。“啪啪!啪啪!”我们手一拍,便看见一只大喜鹊从梓木树里飞了出来。接着又看见第二只,第三只。我们继续拍掌,梓木树上、金竹林里就变得热闹了,喜鹊、斑鸠、土画眉、百灵、麻雀、黄豆儿……到处都是鸟声,到处都是鸟影。大的、小的,花的、黑的,有的站在枝上叫,有的飞起来,有的在扑翅膀。

我目不转睛地看着这百鸟出林的欢腾场面,眼睛应接不暇,看清楚了这只,又错过了那只,看见了那只,另一只又飞起来了。一只黄豆儿愣头愣脑地飞出来,被我们的掌声一吓,又飞进竹林,站在一根竹枝上兴奋地叫着,那歌声真好听。

这片竹林真是鸟儿们栖息的好去处啊!

掏鸟蛋也很有趣,竹林大了鸟窝多,掏得最多的是斑鸠蛋。斑鸠只衔一些细小的竹枝,在几根紧挨着的竹枝丫上搭巢,就在上面下蛋。掏来的斑鸠蛋,外祖母加佐料用油煎了给我吃。外公说过些日子还可捡竹荪,白色的竹荪像伞一样,特别好看,营养和药用价值也高。竹荪炒成菜或煲成汤,是一道鲜美可口的下饭菜。

外祖父离开人世多年。那青青的竹伟岸挺拔的身姿,那群鸟竞飞的画面时常在脑海萦绕,难以忘怀!

召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:

shdx_2016@163.com

